

القضاء

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّجْعَلَ لَّكَ مَخْرَجًا
مِمَّا اَنْتَ فِيْهِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شرح چند
سالانہ ۲۲ روپے
شعبہ ۱۲
سنہ ۱۳۷۷
خط نمبر ۵۰

فی پرچہ ۱۰ روپے

۳۸ شعبان ۱۳۸۱ھ

جلد ۱۱۶ ۱/۲ ۲۱ صلح ۲۱ ۱۳ ۲۱ جنوری ۱۹۶۱ء ۱۸ نمبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— عزم مجتہادہ اکثر زامنوار مجاہد —

۲۰ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

کل حضور کو بے حسینی اور گھبراہٹ ہی۔ رات نیند ٹھیک آگئی۔ اس وقت طبیعت ابھی ہے۔

احباب جمعیت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مونس اکرم حضور کو صحت کاملہ دعا عمل عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

بھارت نے پاکستانی حدود پر آٹھ ڈویژن فوج جمع کر دی

ایٹ او ریکر تریڈ ڈویژن کی آمد سے صورت حال تشویشناک ہو گئی ہے۔ دفتر خارجہ کا اعلان

کراچی۔ ۲۰ جنوری۔ دفتر خارجہ نے پاکستان کی سرحد پر بھارتی فوج کے ایک اور بڑے ڈویژن کی آمد سے یہاں والی صورت حال کو تشویش کا شکار قرار دیا ہے۔ اس ڈویژن کو ایک ایسی جگہ متین کیا گیا ہے جہاں سے پاکستان پر آسانی سے حملہ ہو سکتا ہے۔ دفتر خارجہ نے بتایا ہے کہ بھارت کی چھ ڈویژن فوج پہلے سے ہی مغربی پاکستان کی سرحد پر موجود ہے۔ دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے کہا ہے۔

پاکستانی فوجیں ہر حملہ آور کو پسپا کر دیں گی (صدر)

بھارت ساری ریاست جموں و کشمیر کو نکل لیتا چاہتا ہے۔

لاہور کا تہ۔ ۲۰ جنوری۔ صدر ایوب نے اعلان کیا ہے کہ کشمیر کے بارے میں پاکستان کا آئندہ اقدام عدل و انصاف پر مبنی ہوگا۔ آپ نے کہا کہ بھارت کی یہ خواہش ہے کہ ساری ریاست جموں و کشمیر کو نکل لے۔ چنانچہ اس مقصد کے پیش نظر اس نے پاکستان کے فلاح ہر قسم کا جھوٹا پروپیگنڈا شروع کر رکھا ہے۔ صدر ایوب نے کہا کہ پاکستان نے اقوام

بیانات کو بھارت بڑے خوش آواز کٹھنہ پر غصہ کر کے پاکستان کے لئے بڑی تشویش کا باعث ہیں ترجمان نے کہا کہ اگرچہ بھارت کی فوج ۲۲ فیصد سرحد پاکستان سے ملتی ہے لیکن اس نے اپنی فوجوں کا وہ فیصدی حصہ پاکستان کی سرحدوں پر جمع کر رکھا ہے۔ بھارتی فوج کے چھ ڈویژن مغربی پاکستان کی سرحد پر ہیں۔ جبکہ ایک ڈویژن مشرقی پاکستان کی سرحد پر ہے۔ ایک اور ڈویژن تھامی سے مغربی پاکستان کی سرحد سے تریب الیاسیہ مقام پر لایا گیا ہے جہاں سے پاکستان پر آسانی سے حملہ ہو سکتا ہے۔

مکرم مولوی صالح محمد صاحب کا

عزیز مغربی آخر فقیر
مکرم مولوی صالح محمد صاحب مورخہ ۲۰ جنوری ۱۹۶۱ء
جناب ایچ بی بی نے ان کے لئے گزشتہ سال
مغربی آخر فقیر کے لئے روانہ ہو رہے ہیں
احباب وقت مقررہ پر کثرت لاکر اپنے
بھائی کو دعاؤں سے اللہ راہ گزریں
(روکالت تیشہ ربوہ)

اخیرہ نمبروں اور بنیادی جموں کے لوگوں
سے گفتگو کر رہے تھے
ایک سوال کے جواب میں صدر
ایوب نے کہا پاکستانی فوجیں ہر قسم
خداقت کو پسپا کر دیں گی۔ جو پاکستان
کے فلاح جارحانہ اقدام کی جو اہمیت
کرے گی۔

ربوہ کے حلقہ جات میں وقف جدید کی اہمیت پر جلسے

احباب جماعت پر "وقف جدید کی اہمیت واضح کرنے کے لئے ربوہ کے مختلف حلقہ جات میں خصوصی جلسوں کے انعقاد کا انتظام کیا گیا ہے۔ یہ جلسے حسب ذیل پروگرام کے مطابق منعقد ہوں گے۔

- (۱) حلقہ دارالرحمت - مورخہ ۲۰ جنوری ۱۹۶۱ء بروز ہفتہ بدھ نماز مغرب مسجد محلہ دارالرحمت مغربی میں منعقد ہوگا۔
 - (۲) حلقہ دارالبرکات و عارفی سکول وغیرہ - مورخہ ۲۱ جنوری ۱۹۶۱ء اتوار بدھ نماز مغرب مسجد قنبر میں منعقد ہوگا۔
 - (۳) حلقہ دارالنصر، دارالایمن، یاب الایوب - مورخہ ۲۲ جنوری ۱۹۶۱ء سووار بدھ نماز مغرب مسجد محلہ دارالایمن میں منعقد ہوگا۔
- ہر حلقہ کے احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر مستفید ہوں۔ ان تینوں جلسوں میں متواتر کے لئے ربوہ کا انتظام ہوگا۔
(ناظم مال و وقف جدید ربوہ)

حترمہ سید خیر النساء بیگم صاحبہ وفات پائیں

اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاجِعُونَ

ربوہ ۲۰ جنوری نہایت انیس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ محترمہ سیدہ خیر النساء بیگم صاحبہ امیر محترم سید لال شاہ صاحب جو مرحومہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم اور مخلص صحابی حضرت ید ڈاکٹر عبدالرشاد صاحب کی صاحبزادی اور محترمہ جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کی بڑی بہن تھیں، کل مورخہ ۱۹ جنوری ۱۹۶۱ء بروز جمعہ بوقت ۱۲ بجے بدھ پیر ۶۹ سال وفات پائیں، ان اللہ وانا الیہ راجعون
نماز جنازہ کل بدھ نماز مغرب محلہ مسجد مبارک میں محرم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے پڑھائی جس میں خاندان

روزنامہ افضل رسوب

مورخہ ۲۱ جنوری ۱۹۷۲ء

اتحاد بین المسلمین کا بنیادی اصول

مشیخ ہفت روزہ اخبار "رضا کار" کے ایک ادارہ سے۔

"ابن غلمان اہلبیت کی طرف سے۔"

۲۳-۲۴۔ دسمبر ۱۹۷۱ء کو ایسا پارک لاہور میں ادارہ عالیہ تحفظ حقیقت طیبہ پاکستان کی زیر سرپرستی امیر المؤمنین حضرت علی کی پیدائش کے سلسلہ میں عظیم الشان اجلاس منعقد ہوئے تھے منتظلمین اجلاس نے اس مبارک موقع پر اتحاد بین المسلمین کے رشتوں کو مضبوط بنانے کے لئے ہر مسلک کے علماء کو دعوت شرکت دی کہ وہ اپنے اپنے اعتقادات کی روشنی میں حضرت امیر المؤمنین کی حیات طیبہ کے مختلف گوشوں پر روشنی ڈالیں۔ چنانچہ تمام مسلک اسلامی فرقوں کے حضرات علماء کرام نے اس دعوت اتحاد کو بصد خوشی منظور فرمایا اور ان جلسوں میں تقابیر فرما کر حضرت امیر المؤمنین کی خدمت اخلاص میں اپنا مزاج حقیقت پیش کیا۔ اس حقیقت سے کوئی ہوشیار منہ پاکستانی مسلمان انکار نہیں کر سکتا کہ پاکستان کا مرفوعہ وجود میں آنا مسلمانوں کے باہمی اتحاد ہی کا نتیجہ ہے اور اب مملکت ہندوستان پاکستان کی تعمیر ترقی اور استحکام کا راز بھی اسی اتحاد میں مضمر ہے۔ لہذا ہر مسلک و وطن پاکستانی مسلمان یہ اپنا فرائض سمجھتا ہے کہ وہ اتحاد بین المسلمین کے رشتوں کو زیادہ سے زیادہ مستحکم بنائے۔ اسی بنا پر ہم نے مدکورہ اجلاس کے منتظلمین کے اس اقدام کو سراہا کہ ان کے اس اقدام سے اتحاد بین المسلمین کے رشتے مستحکم ہوں گے لیکن جن حضرات کو مسلمانوں کا یہ باہمی اتحاد دیکھنا نہیں آیا چنانچہ انہوں نے اب لیجے "شوئش" چھڑنے شروع کر دیے ہیں کہ آئندہ شیعہ سنی ایک پیٹ فام پروجیکٹ ہو سکیں۔ وہ اتحاد کو غلط رنگ میں پیش کر کے یہ تاثر پیدا کر رہے ہیں اور یقینی فرقہ (شیخو) کو یہ سمجھا رہے ہیں کہ وہ اپنے معتقدات کو غیر یاد کہہ کر اکثریتی فرقہ میں مدغم ہو جائیں۔ تب ہی اتحاد اسلامی کا خواب شہرہ مشہور تیر ہو سکے گا۔ ہمارے نزدیک اتحاد اسلامی کو سب سے زیادہ نقصان پہنچانے والی چیز مذہبی تنگ نظری، سخت گیری اور تعصب ہے۔ عملی طور پر یہ ان دونوں بات ہے کہ تمام فرقہ اسلامی ہر حیثیت سے ایک نقطہ پر مجتمع ہو سکیں۔ مذہبی

اختلافات کو نہ تبادلاً خیالات قائم کر سکتے ہیں۔ اور نہ مشاورت۔ لیکن مقامی کے لئے صحیح طریق کار یہ ہے کہ خدائی فرمان کو قبول کر لیا جائے۔ کو پیش نظر رکھتے ہوئے، مشترکہ نقطوں پر زور دیا جائے اور ان مشترکہ نقطوں کو مرکز اتحاد بنا کر تمام مسلک اسلامی فرقوں کو نصرت اسلام کے لئے کمر بستہ کیا جائے۔ اختلافی مسائل کو صرف علمی حیثیت سے کواں کے مولے رہنے دیا جائے۔ لیکن ان کی بنیاد پر کسی مفاد پر اور جنگ کو ترک کر دیا جائے نیز انہیں بنائے مشافرت قرار نہ دیا جائے۔ موسیٰ بن جعفر اور عیسیٰ بن مریم خود پر عمل پیرا ہوتے ہوئے ہر ایک فرقہ کے افراد کے احساسات مذہبی کا احترام کیا جائے۔ اور اس طرح ایک مشترکہ اسلامی مفاہک تشکیل کی جائے۔ یہ صحیح طریقہ اتحاد اسلامی کا ہے اگر تمام اسلامی فرقے اس کو نصب العین قرار دیکر جدوجہد کریں تو یقیناً کامیابی حاصل ہو سکتی ہے۔ اس کے علاوہ جو بھی شکل ہوگی وہ قابل عمل نہیں ہے اور اس سے ملت میں مزید انتشار پیدا ہونے کا اندیشہ ہے۔

اتحاد اسلامی کے یہ معنی بیان کرنا کہ ایک فرقہ اپنے معتقدات مذہبی کو غیر یاد کہہ کر دوسرے فرقہ میں مدغم ہو جائے یقیناً غلط ہے کیونکہ اتحاد ہمیشہ دو مستقل شیعہ کے درمیان ہوتا ہے جب شیعہ بحیثیت شیعہ ہی کے باقی نہ رہیں گے تو سواد اعظم سے اتحاد کون کیسے؟ اتحاد کے لئے دو فرقوں کا ہونا ضروری ہے۔ لہذا یہ تصور ہی غلط ہے کہ شیعہ اپنے کونسا فرقہ میں تو اتحاد ہو جائے گا۔ اس قسم کا اتحاد چاہئے ورنہ کی نیت میں یقیناً کھوٹ ہے اور وہ دل سے اتحاد اسلامی کے حامی نہیں ہیں۔

دہشت روزہ رضا کار لاہور ۱۹۔ جنوری ۱۹۷۲ء

اسلامی فرقوں کے باہمی اتحاد کے متعلق معاصرے جو اصول پیش کئے ہیں وہ مفید درست ہیں اور ہم ان کی تائید کرتے ہیں۔ یہی وہ اصول ہیں جو سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد علیہ السلام نے اپنی آیتہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آج سے کئی سال پہلے مسلمانوں کے سامنے رکھے تھے چنانچہ ان کی طرف سے جو مضمون ۱۹۲۳ء میں دہلی کی آل مسلم پارٹی کانفرنس میں پڑھا گیا تھا۔

اس میں اتحاد بین المسلمین کا یہی اصول ہدایت و ہدایت سے پیش کیا گیا تھا۔ ذیل میں آپ کے سیکرٹری نے جو ۱۹۲۳ء میں دیا گیا تھا ایک اقتباس اس کے تعلق میں نقل کرتے ہیں۔ (یاد رکھنا چاہیے کہ یہ باتیں انگریزی ہی میں لکھی تھیں اس لئے اس زمانے کے حالات کا رنگ ان میں پایا جاتا ہے۔ لہذا اتحاد بین المسلمین کا اصول وہی ہے جس کا ہم نے اوپر ذکر کیا ہے۔)

"اب میں تو ہی فرائض امداد و وارث کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ یہی تو ہی امداد و وارثی رواداری ہے۔ اختلاف رائے کو سن کر جو ش میں آنے کی ضرورت نہیں ہوتی بلکہ اختلاف رائے کو سن لینے کی قوت پیدا کریں اس سے عقل تیز ہوتی ہے اور سوچنے اور سمجھنے کا مادہ بڑھتا ہے۔"

یہ ناممکن ہے کہ اختلاف نہ ہو جبکہ مختلف خیالات مختلف مذاہب اور مختلف استعدادوں کے لوگ موجود ہیں تو اختلاف رائے کا ہونا ضروری ہے۔ ایسی حالت میں ہم رواداری نہیں بول سکتے تو اس کے استنبول کا عمل ہی کونسا ہے؟ رواداری اختلاف رائے ہی کے وقت ظاہر ہوتی ہے۔

اب اگر میں سلسلہ کی بات کرنے لگوں تو جہت بعض آدمی کہنے لگیں گے کہ دیکھو ایہ اب اپنے سلسلہ کے متعلق بیان کرنے لگا ہے۔ یہ عدم رواداری کی مثال ہوگی۔ میں کہتا ہوں کہ اس سے ڈرنے کیلئے ہو؟ پس بھی اختلاف رائے سے نہ تو گھراؤ اور نہ بے جا جو ش میں آکر عدم رواداری کا ثبوت دہرہ ہم کبھی اختلاف رائے سے گھبرائے نہیں۔ میں تو قادیان میں اپنی مسجد میں آریوں کو بلا کر بھی اجازت دیدیتا ہوں کہ جو تم کہنا چاہتے ہو کہو اور احترام کر دو ہم اس سے بھی ڈرتے نہیں اور نہ جو ش میں آتے ہیں اس لئے کہ ہمارے پاس ان کے احتراموں کے جوابات ہیں۔

میں سوچ کہتا ہوں کہ اگر مسلمان ترقی کرنا چاہتے ہیں اور انہیں ترقی چاہیے۔ تو حریت منبر کو چھیننا چاہیے۔ اگر ایسے جموں میں جہاں مختلف خیالات کے لوگ ہوں ایک فرقہ دوسرے فرقہ کے خلاف تقریر کرنا ہے، امن کو قائم رکھنے کے لئے وہ فرقہ جس کے خلاف دوسرا بول رہا ہے کھڑا ہو جائے اور اپنے ہم خیال لوگوں کو اپنے فتنہ پر قابو پانے اور رواداری دکھانے کی تعلیم دے اور امن کو قائم رکھے تو احترام کرنے والے فرقہ کو خود سزیم آئے گی کہ وہ دوسروں کے جذبات کو مجروح نہ کرے۔

اسی طرح اگر ہندوؤں کے خلاف

کوئی مسلمان تقریر کر رہا ہے تو ہندو امن کو قائم رکھے اور مسلمانوں کے خلاف کوئی ہندو بولی وہاں تو مسلمان اپنی رواداری کا ثبوت دیں۔ رواداری کا نہ ہونا بڑی بڑی دولت کرتا ہے اور اپنے نفس پر قابو نہ ہونے کو ظاہر کرتا ہے۔ محنت پسندی سے جواب دو۔ بے جا جو ش اور غصہ کا کوئی نتیجہ نہیں۔ مگر اب حالت بالکل بدل گئی ہے۔ لوگ اختلاف رائے کا سنا تو درکنار اس سے ملنا بھی برداشت نہیں کر سکتے۔ لاہور کے گزشتہ فساد کے ایام میں میں نے اپنے آدمیوں کو بھیجا کہ وہ قیام امن میں حصہ لیں اور مظلوم اور زخمیوں کی امداد کریں۔ عام طور پر ان مسلمانوں نے بھی جہماری حاجت میں نہیں اس کام کو لیندیا۔ لیکن ایک شخص سے وہ مرگ لینے کے لئے گئے تھے اسے اس قدر وحشت ہوئی کہ وہ چاہتا تھا کہ میرے آدمی جلد اسکے پاس سے چلے جائیں۔ وہ رائے کی برداشت نہ کر سکتا تھا۔

مگر میری حالت بالکل بدل ہے۔ اسی لاہور کا واقعہ ہے کہ ایک ہندو ڈاکٹر میرے پاس آئے اور کہا کہ گاندھی جی سے کہا ہے کہ میرا بیٹا چاہتا ہے کہ قادیان جا کر مجھے نانا کو پلین کا دھن کر لیں۔ میں نے کہا بہت خوب ہے۔ وہ شوق سے آئیں اور مجھے سمجھائیں۔

قومی اتحاد کے لئے پہلی چیز رواداری ہے۔ مسلمانوں میں مختلف فرقے اور عقیدے کے لوگ ہیں جب تک وہ آپس میں رواداری کا برتاؤ نہ کریں تو اتحاد ناممکن ہے۔ اب اگر ایک احمدی سمجھتا ہے کہ یہ نہیں ہے مرزا صاحب کا نام لیا تو لگا کیوں کہ پوجا اور پتھر پڑیں گے۔ وہاں ہی سمجھتا ہے کہ میں نے اپنے عقیدہ کا اظہار کیا اور مسجد سے باہر نکالا گیا۔ اسی طرح شیعہ سنی ایک دوسرے سے خائف اور ترس رہیں تو رواداری کیونکر پیدا ہوگی؟

پس قومی ترقی کے لئے رواداری کا مادہ پیدا کرو اور اختلاف سننے سے مت گھبراؤ کوئی ماننے پر مجبور نہیں کرتا۔

دوسرا قومی ترقی کا مادہ ہے۔ قومی ترقی چاہتے ہو تو مشترکہ امور میں ایک ہو جاؤ۔ مثلاً ملازمت کا سوال ہے کہ مسلمانوں کو حکومت کے مختلف محکموں میں ملازمتوں کے لئے ان کو جائز حق دیا جاوے۔ اس مطالبہ میں احریت اور غیر احریت کا کیا سوال ہے؟ خود کروسیج کی وفات یا زندگی کو ملازمتوں کے مسئلہ (باقی صفحہ پر)

حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہما

(ارضیف صلاح الدین احمد صاحب بن مکرم خلیفہ صلاح الدین احمد صاحب)

حیدرآباد کے پہلے دن ۲۶ دسمبر کی صبح کو حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر جمعیت میں رنج و الم کی لہر دوڑ گئی کوئی اجری ایسا نظر نہ آتا تھا جس کا دل آپ کی جدائی کے غم سے لبریز نہ ہو۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ آپ کا مقام تاریخ احمدیت میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قرین و برجنہ۔ شمارائے اور بیت سخی ذاتی نحو کی وجہ سے ایک بہت بڑے درجہ کا حامل ہے۔ حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ جیسے جلیل القدر بزرگ کی ایچانک وفات پر اسباب جمعیت نے جس مہم اور وقار کا مظاہرہ کیا ہے۔ وہ ایک خدائی جمعیت کے شاہانِ شان اور اس کی صداقت کا نشان ہے۔

اس لڑائی کو اپنے ایک خادم کے ہمراہ اپنے خرچ پر لاہور بھیجا اور اس لڑائی کے بہتال میں دہشتے کے لئے سفارشی خط تحریر فرما کر ہر سہولت جہاں فرمائی۔ نیز گاہے گاہے اس کے لواحقین سے اس کی خیریت دریافت فرماتے رہتے تھے۔

حضرت میاں صاحب کے خاک رکے والے محترم خلیفہ صلاح الدین احمد صاحب سے برادرانہ محبت کے تعلقات تھے۔ جس کی وجہ سے آپ ہمارے ہاں اکثر تشریف لاتے۔ اس طرح خاک رکے کو بھی آپ کی محبت اور قرب کا ثمر حاصل رہا۔ ہم نے آپ کو آپ سے بھی زیادہ شفیق پایا۔ ہمارے دل آپ کی محبت اور احترام سے بھر پور ہے۔ آپ کی یاد ہمارے دلوں سے بھی جدا نہیں ہو سکتی۔ حضرت میاں صاحب نے کو قرآن کریم سے بہت محبت تھی۔ آپ نے ہم سب بھائیوں

کو قرآن کریم پڑھایا۔ خاص طور پر خاک رکے آپ کی شاگردی کا ثمر حاصل ہے۔ آپ روزانہ قرآن کریم سنتے تھے اور نماز کے وقت مسجد میں نماز باجماعت پڑھنے کی تلقین فرماتے تھے اسی طرح نیک آموز کھانیاں یاد کرتے تھے۔ اور سلسلے کے اخبارات اور کتاب سنتے تھے۔ بعض اوقات آپ چلتے ہوئے بھی خاک رکے کی یاد اور سے کوئی کتاب سنتے رہتے۔ حضرت میاں صاحب طبیعت کے بہت عظیم و محدود اور دور گرد کرنے والے واقع ہونے تھے ایک دفعہ خاک رکے کے ہمراہ جا رہا تھا کہ ایک شخص سائیکل پر سوار آیا اور سوار ہونے کی ہی حالت میں حضرت میاں صاحب سے کچھ عزم کرنے لگا۔ خاک رکے اس نے کوئی کو محسوس کرتے ہوئے اس شخص سے سختی سے پیش آیا۔ آپ نے خاک رکے کو روک دیا۔ اور

فرمایا کہ "شانہ اس کے لئے کسی وجہ سے سائیکل سے اترا تکلف کا باعث ہو۔ اس لئے اسے کچھ نہ کہو" آپ نے جواؤں کو اصلاح کی طرف خاص طور پر توجہ فرمایا کرتے۔ ایک بار آپ کے سامنے شکایت کی گئی کہ چند لڑکے شیشے کی گولیاں اور اخروں سے پھینکتے رہتے ہیں۔ اور اپنی پڑھائی کی طرف توجہ دیتے رہتے ہیں آپ خود ہاں تشریف لے گئے ان کو تہنید فرمائی۔ اور ان سے آئندہ نہ پھینکنے کا وعدہ لیا۔

حضرت میاں صاحب نے خدائے مطلقہ کی خاص نعمت کے بعض اوقات خود خاک رکے سے بیان فرمائے تھے جن سے آپ کا خدا سے اعلیٰ تعلق اور پورے عہد سے کا اظہار ہوا ہے۔ آپ نے فرمایا ایک دفعہ آپ شکار کی غرض سے راست پورہ قلعہ تشریف لے گئے۔ شکار میں زیادہ وقت صرف ہو جانے کی وجہ سے رات آپ کو ایک گاڈوں میں گزارنی پڑی۔ جس گھر میں آپ جہاں تھے اس گھر کا ایک بچہ اسی رات ایچانک نہیں کھو گیا۔ اور باوجود تماشے کے نہ ملا۔ آپ نے فرمایا کہ مجھے یہ احساس ہوا کہ کہیں یہ لوگ یہ نہ خیال کریں کہ میری آمد پر بچہ کی طرف سے بے پردا ہونے کی وجہ سے بچہ گم ہو گیا ہے۔ میں نے خالی توجہ سے خدائے مطلقہ کے حضور دعا کرنی شروع کی کہ اسے خدا میں ان کے گھر جہاں ہوں میرے ہوتے ہوئے ان کو کوئی دکھ نہ پہنچے اور تو ان کا بچہ واپس پیچا دے دعا کی حالت میں ہی مجھے غورنگی میں ایک بچہ دکھایا کہ جسے ایک بڑھا شخص گھر کی طرف لے کر آیا تھا۔ آپ نے سب گھر والوں کو اسی وقت اطلاع دی کہ

خدا اقبال نے آپ کو بتلایا ہے۔ وہ بچہ ایک بڑھے شخص کے ساتھ بغیر تپ گھر پہنچ جانے لگا۔ اس لئے سب آرام سے سو جائیں صبح سویرے ہی ایک بڑھا شخص اس بچے کو لئے ہوئے آیا اس نے کہا کہ یہ بچہ گاؤں سے چھ میل دور گھر کے ایک ڈھیر میں پڑا ہوا تھا۔ اس بچے سے درخت کی گڑھی کو تسلیم ہوا کہ گھر سے باہر آگئی گڑھی واقعی وہ اس کے بچے ہیں۔ گیارہ گاڑی والے نے چھ میل کے فاصلے پر جانے کے بعد اسے آباد کیا۔ وہ رات دہیں روتا روتا سو گیا۔ صبح ایک بوڑھے شخص نے اسے دیکھا جو گاڈوں کی طرف آیا تھا۔ وہ شخص اس بچے کے گھر والوں بھی جانتا تھا۔ اس طرح وہ بچہ حضرت میاں صاحب کی دعا سے بغیر تپ واپس گھر پہنچ گیا۔ اور اس گاڈوں والوں کے لئے

حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بہادر کون ہے

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہما ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال لیس الشدید بالمرءۃ انما الشدید بالمرءۃ انما الشدید بالمرءۃ (متفق علیہ)

ترجمہ: حضرت ابی ہریرہ رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ بہادر وہ شخص نہیں ہے جو دوسروں کو مقابلے کے وقت بھگا کر بھاگے بلکہ بہادر وہ شخص ہے جو اپنے نفس پر غصہ کے وقت کڑوا لے کر لڑتا ہے۔

تشریح: عوام کے نزدیک بہادری اور شہادت کا معیار ہے کہ ایک شخص دوسرے کو مقابلے کے وقت شکست دے دے۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس صحت میں اس شخص کو دیر بیان فرمایا ہے کہ جو جذبات و تنازعات کے وقت اپنے نفس پر قابو رکھے۔ لیکن وہ غصہ سے کشتیجات نکالے اور اذیتوں کو نہ ترائے نہ شہد ہوئے۔ یہی غصہ کے وقت انسان کے حواس معذور ہو جاتے ہیں اور عقل و دماغ دیر ہو جاتا ہے۔ باہمی تعلقات و درویشی و رضوخ جاتا ہے۔ اور ایسا شخص جیت سرتی ہر سرتی ہر سرتی ہر سرتی ہے اور اس کے پر افسوس کرتا رہتا ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ بیان مبارک ہمارے معاشرہ میں جلتنازعات کا بیادہی حل ہے۔ غصہ کی حالت میں انتقامی دھج دھج طور پر خیریت سہولت حال کا اٹناک نظر پیش کوئے ہے۔ کوئی لوگ جیل کی تاریکیوں میں جھونکے اپنے نفس پر قابو لے کر رکھنے کے باعث تکلیف گذار رہے ہیں کہ آدھی طرف صحتی اس میں جو ہم دے دیتے تھے کہ غصہ کی حالت میں ناقابل برداشت حد تک پہنچ گئی اور عقل جیسے ناقابل عجز جرم کے مرتکب ہو گئے۔

انہوں نے اپنے نفس پر ضبط کر کے غصہ کو دور کرنا صرف اپنے لئے بلکہ دوسروں کے لئے بھی مفید ہوتا ہے۔ یہ بات اکثر مشاہدہ میں آتی ہے کہ ڈرکے ایسی کی حالت رکھنے والے اپنے نفس پر قابو لے کر سکتے ہیں اور ان کو بہت کم غصہ آتا ہے اور ان میں نیز معمولی عفو و صبر اور برداشت کی عادت پیدا ہوتی ہے۔

(مترجمین نور احمد میر سابق مبلغ بلاغ غریب)

خدائے مطلقہ نے حضرت میاں صاحب سے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو "قاہنی اور بادشاہ" الہام فرمایا کہ آپ کی ایک سیرت بیان فرمائی ہے۔ آپ کی شاہانہ طبیعت انصاف پسندی۔ ہر موقع پر اظہار حق کو مقدم رکھنا۔ نیکو تقیوں پر دقت کرتے رہنا۔ سادگی اختیار کرنا۔ ہر ایک کے دکھ اور تکلیف میں اس کی مدد کرنا۔ غریب پروری اور خدمت کے فتنے ہونا۔ فراموشی کے دینے والے مبارک اور شاندار خطبات کے میں مطابق ہے کئی اصحاب کو خاک رکے پر پھینکتے سنا ہے کہ آپ "غریبوں کے بادشاہ" اور غریبوں کے میں "اسی عالم طور پر جاہلیت مندوت آپ کی خدمت میں اپنی تکالیف کو بیان کرتے تھے۔ خاک رکے کوئی ایسا شخص نہیں دیکھا جس کی آپ نے کسی نہ کسی رنگ میں مدد فرمائی ہو۔ خاک رکے نے ایک دو ت سے یہ واقعہ سنا کہ ایک دفعہ حضرت میاں صاحب اپنے مکان سے باہر تشریف لارہے تھے کہ کسی مزدور نے منہ سے آپ سے اپنی محبت بیان کی۔ آپ نے اپنی غریب و بچی جس میں سو روپے کا نوٹ تھا آپ نے دی وہی اس کو عنایت فرمایا۔ اس سے بڑھ کر یا دہا ہی اور غریب پروری اور کیا ہو سکتی ہے۔ ایک دفعہ روہ کی ایک بوہ عورت کی لڑکی داغی عارضہ میں مبتلا ہوئی۔ ڈاکٹروں نے مشورہ دے کہ اسے فوراً لاپور ہنسل ہسپتال میں لے جایا جائے۔ وہ عورت بہت غریب تھی آپ کو اس کی اطلاع ملی آپ نے فوراً

ایک نشان کا موجب بڑا

دوسرا دن جو حضرت میاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بیان فرمایا وہ آپ کے سفر یورپ کا ہے۔ لندن کے دوران قیام میں حضرت میاں صاحب کے انگریز سیکرٹری نے آپ سے یہ عرض کیا کہ سفر خرچ میں بہت لگن ہوئی ہے جس کے مطابق اب فریڈ سفر کا پروگرام مشکل بن گیا ہے۔ آپ نے سیکرٹری کو فرمایا کہ انشاء اللہ خدا تعالیٰ رقم کا بندوبست ہو جائے گا۔ سیکرٹری اس سے بہت حیران ہوا کہ آپ کی جگہ میں جیسی میں جھکس طرح مطلوب رقم کا انتظام ہو جائے گا۔ حضرت میاں صاحب فرماتے ہیں کہ آپ نے خدا تعالیٰ سے بہت دعا کی کہ اسے خدا اس قدر لکھیں میرے لئے اپنی خاص نصرت نازل فرما اور میرا رخصتی ضرورتوں کو پورا فرما۔ اگلے روز جبکہ سیکرٹری بھی آپ کے برابر تھا ایک شخص بازار میں ہر دو گھنٹے آپ کو لوگ کے سامنے سائنس کا چیک آپ کی خدمت میں پیش کیا کہ آپ سے دوکان درخواست کی۔ سیکرٹری اس واقعہ سے بہت متعجب ہوئے اور کہنے لگا۔

واقعہ آپ کو لوگ کا خدا والا ہے۔ اس واقعہ سے دعا کی حالت میں جو جانا سے کہ حضرت میاں صاحب کا خدا تعالیٰ سے تعلق تھا۔ اور آپ کی طرح اللہ تعالیٰ سے بھی ہر ساری حالت میں حضرت میاں صاحب ایک دفعہ تاکہ میں سفر کر رہے تھے اور لوگ بھی آپ کے نزدیک سفر تھے۔ کئی سوک اور جہازوں کے درمیان سے تاکہ نذر رہا تھا کہ اچانک گھوڑا بیک ٹرنک بنا یا دیکھتے ہیں کہ ایک بہت بڑا سا بک سے عین درمیان میں رہا ہے۔ پھیلنے لگے گھوڑا ہے۔ سب لوگ اس سے بچنے کی تدبیریں کرنے لگے تھے۔ آپ فرماتے تھے کہ

میرے دل میں خیال پیدا ہوا کہ خدا تعالیٰ نے انسان کو انشرف مخلوقات بنایا ہے پھر بھی سب لوگ اس ساق سے غافل ہیں۔

حضرت میاں صاحب کا عام علم بہت وسیع تھا۔ ان دنوں جب بھی کسی کو آپ کی خدمت میں کوئی علمی سوال کرتے دیکھا۔

آپ نے ہمیشہ اسے مکمل اور مطمئن کرنے والا جواب دیا۔ آپ کو خاص طور پر انگریزوں کی سائنس سے بہت دلچسپی تھی۔ آپ کے قیام انگلستان کے دوران میں آپ نے انگلستان کی فوجی انجینئرز کی کانفرنس میں ان کی دعوت پر شرکت فرمائی۔ اس کانفرنس میں آپ نے رائل فلک کی مارڈورنگ کرنے اور نشانے کو زیادہ صحیح بنانے کے مفید مشورے دئے جو بعد میں عملی طور پر بہت فائدہ مند ثابت ہوئے۔ اس پر آپ کو محقول معاوضہ کی پیشکش کی گئی مگر آپ نے لینے سے انکار کر دیا۔

آپ کو بندوبست کے نشان میں خاصی مہارت حاصل تھی۔ آپ اکثر بڑے بڑے شکاروں کے لئے جاتے۔ ایک دفعہ برطانیہ کے شکار کے لئے تشریف لے گئے۔ آپ نے کئی برطانیہ شکار کئے اور لوگ نشانہ خطا نہ کیا۔ بلکہ آپ دو مردوں کو بندوبست دیتے کہ آپ نے سب سے بڑے شکار کو گراہا ہے اور اس کے فلاں جگہ پر گولی ماری ہے۔ جو کہ عین اسی جگہ پر پائی جاتی۔

حضرت میاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ایک سیرت کو پورا طرح بیان کرنا میرے جیسے کم علم کے لئے ممکن نہیں۔ ہر حال خاکسار نے کوشش کی ہے کہ آپ کے باجوئے پروردگی سیرت کے بعض نمایاں واقعات بیان کر دے۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ آپ کے مبارک وجود سے جو بركات و اسباب خیریں ہم سب کو اس سے مستفید ہونے کی توفیق عطا فرمائے اور آپ جیسے محنت کرنے والے اور شفیق و دودار کے جلال پر بحساب جماعت کا عموماً اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خصوصاً صمیمین عطا فرمائے۔ آمین

دعا کے معنی

۱۳۔ جنوری ۱۹۶۲ء کو میری چھ ماہی زادہ بہن اور بھانجری بھی بڑے بڑے سید محمد عتی صاحب مرحوم کو بھی کی جو کہ بڑے بڑے صاحب بنت کرم سید فتح علی شاہ صاحب صحنی مرحوم بمقام گھنٹیاں میں منعقد کیا گیا فوت ہوئی ہیں۔ انادکہ وہ نانا الیہ راجحون مرحوم کی کوئی اولاد نہ تھی۔ صاحب ان کی بخشش اور بلند کی درجات کے لئے دعا فرمائی۔

خاکسار سید احمد علی سیکرٹری مراد جماعت احمدیہ۔ لاہور

انتخاب عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ کے متعلق ضروری اعلان

جماعت ہائے احمدیہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ کے موجودہ سربراہان مقرر کی میعاد ۲۰۰۲ء کو ختم ہو رہی ہے۔ ہر مہندہ میں سارا اعلان کے لئے (۲۰۰۲ء تا ۲۰۰۳ء) عہدیداران کا انتخاب جلد از جلد کر دیا جانا مطلوب ہے۔ جس کے لئے ۱۵ مارچ مقرر کیا جاتا ہے۔ اس تاریخ تک تمام عہدیداران کے انتخاب ہو کر دفتر نظارت علیا میں پہنچ جانے چاہئیں تاکہ ضروری کارروائی کے بعد منظور کیا دیا جاسکے۔ اس ضمن میں انتخاب کے قواعد اخبار الفضل ٹریبون اور ۱۴ اپریل میں شائع ہو چکے ہیں۔ انہیں مدنظر رکھ کر انتخابات کے عہد میں جس عہد میں دیکھ دیا جائے گا کہ جماعت کے سابقہ عہدیداران ہی رہنے دیتے جائیں۔ یہ طریق درست نہیں۔ تمام عہدیداران کے از نو انتخابات ہونے چاہئیں۔ جن عہدوں پر ۲۰۰۲ء تک کے لئے مقرر کیا اب منظور کیا دیا جا رہی ہے ان عہدوں پر آئندہ میعاد میں مقرر کرنے کے لئے بھی نیا انتخاب ہونا ضروری ہے۔

انتخابات کی رپورٹیں نظارت علیا میں آن چاہئیں لیکن جماعتیں یہ رپورٹیں دوسری نظارتوں یا دفتر ایجوکیشن میں بھیجوا دیتی ہیں۔ اسے نہیں ہونا چاہئے کیونکہ اسے انتخابات کے کاغذات پر وقت پر کارروائی نہیں ہوسکتی اور منظور کیا دینے میں تاخیر ہو جاتی ہے۔ انتخابات کی رپورٹیں نظارت علیا میں بھیجی جائیں۔

ایسے احباب جو صوبی ہوں اور کسی عہدہ کے لئے منتخب ہوئے ہوں۔ ان کے نام کے ساتھ لفظ صوبی اور ان کا وصیت بڑے ضروری درج کیا جائے تاکہ ان کے بقایا وصیت کے متعلق تحقیق کرنے میں دقت نہ ہو اور بقایا میں تاخیر نہ ہو۔

تمام اراء و اصلاح اس امر کی نظر سے کہ انتخابات فرماویں کہ ان کے معلق کی تمام جماعتوں کے انتخاب کی رپورٹ مقررہ میعاد ۲۰۰۲ء تک نظارت علیا میں پہنچ جائے۔ یہ مقررہ ہی فرماویں کہ انتخابات قاعدہ کے مطابق ہورہے ہیں۔

(نوٹ) جو منتخب شدہ عہدیداران عین صوبی ہوں ان کے متعلق مقامی سیکرٹری مال کی طرف سے تصدیق رپورٹ کے ساتھ داخل ہونی ضروری ہے کہ وہ بقایا دار نہیں ہیں۔ (ناظر اخبار الفضل احمدیہ پاکستان روزہ)

محترمہ برکت بی بی صاحبہ کی نقوش مقبرہ بہشتی میں سپرد خاک کر دی گئی

نماز جنازہ مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی

روزہ۔ محترمہ برکت بی بی صاحبہ جو مکرم مولانا جلال الدین صاحب مرحوم آت ٹونڈی صاحبکاں ٹونڈی ۱۵ جنوری ۱۹۶۲ء کو فریادہ ۸۰ سال کی عمر میں ذات پائی تھیں۔ پورے ۷۰ سال جنوری کو بعد نماز فجر احاطہ مسجد مبارک میں مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے نماز جنازہ پڑھا۔ بعد ازاں مرحومہ کی نقوش مقبرہ بہشتی کے قلمی صحابہ میں سپرد خاک کر دیا گیا۔ مقبرہ پر ہونے پر مکرم شمس صاحب نے دعا کوئی۔ نماز جنازہ اور تدفین میں صاحب شمس نے شرکت کی۔

مرحومہ صاحبہ تقیہ۔ آپ ۱۹۰۱ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت شرف ہوئی تھیں۔ نماز روزہ اور بچکان پابند تھیں۔ سلسلہ احمدیہ اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے خاص محبت و عقیدت رکھتی تھیں۔ آپ نے ہر ضرورت اپنی یادگار چھوڑ دی ہے۔ ان میں سے سب سے بڑے عزیزانہ عبد اللہ صاحب صاحب کراچی میں ہونے والے اطلاع نہ لینے کی وجہ سے شامل نہ ہو سکے باقی تمام عزیزانہ صاحبہ صاحبہ ڈاکٹر عبد اللہ صاحب صاحب اور ڈاکٹر عبد اللہ صاحب صاحب نوب شاہ سے روزہ پہنچ گئے تھے۔ اصحاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات بلند فرمائے اور جنت الفردوس میں اپنے انتظام سزا کو دے اور پیمانہ گان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے ہوئے دین و دنیا میں ان کا حافظہ نامور ہو۔ آمین۔

درخواست دعا

میرے داماد چوہدری انصار احمد صاحب آت نیڑا داد پٹان صدر تانولہ ٹوٹی گجرات آج کل جیل شہر میں سخت بیمار ہیں۔ حساب دعا فرمائیں کہ کثرت مطلق صحت کامل اور شفا حاصل عطا فرمائے۔ (محمد شمس جماعت علی سینٹر انیس پورہ بیت انال روزہ)

مبلغین اسلام کیلئے چند نہایت کارآمد باتیں

(از مکرم سوری محمد صدیق صاحب انٹرنی سابق مبلغ اسلام مغربی افریقہ)

(۱)

۷ - Perseverance - یعنی استقلال۔ مبلغ کے لئے ضروری ہے کہ تبلیغی جدوجہد کے دوران میں اگر وہ کسی نیک اور مفید کام یا پامی کو جاری کرے تو پھر اسے بلا خوف و خطر باقاعدہ جاری رکھے اور اس پر کاربند رہے۔ مثلاً اگر کسی جگہ درس جاری کیا ہو یا کوئی رسالہ یا اخبار وغیرہ جاری کیا جائے تو اسے بالانتظام جاری رکھنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ پس کسی سیکم یا پروگرام کو شروع کر کے پھر مختلف حالات سے مرعوب ہو کر اسے ملتوی کرنے سے سختی و احتیاط پورا پورا احتراز کرنا چاہیے اور ایسے مواقع پر مشکلات اور لوگوں کا مقابلہ کر کے استقلال اور مداومت سے کام جاری رکھنا چاہیے۔ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ بہترین نیکو وہ ہے جس پر استقلال اور مداومت سے عمل کیا جائے۔

۸ - Persistence - یعنی اجازت کے بغیر دل پر نہیں کے نئے نئے اور نیک کے مصنفین اور علم دوست شخصیتوں سے پرہیز اور دروستانہ تعلقات رکھنے بھی مبلغ کے لئے نہایت ضروری چیز ہے۔

۹ - Temperance - یعنی بیگناہی کے علماء اور پادریوں جیسے لوگوں اور انماول وغیرہ سے بھی بچنا چاہیے بلکہ ان سے ذاتی تعلقات رکھنا اگر ان کی مدد کرنی اور انہیں اپنے زیر احسان رکھنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ سوائے اسکے کہ وہ تمسباً نہ مخالفت اور کھینچتا رہے۔ پر انہیں اور خواہ مخواہ لوگوں میں غلط جھینا بیجا نہیں تو ایسی صورت میں اپنی غیرت ایمانی کا مظاہرہ کرنا ضروری ہے۔ مگر ایسی صورت میں بھی مقابلہ ہمیشہ ہندبا نہ طور پر اور حکمت اور عفت سے کرنا چاہیے۔

۱۰ - Modesty - پاسپورٹ یعنی ایک مبلغ کے پاس بیرونی ممالک میں ہونے والا پہل اور آپ ٹو ڈیٹ پاسپورٹ موجود ہونا نہایت ہی ضروری ہے جس کے بغیر بیرونی ممالک میں سرمد خطرہ ہی ہوتا ہے۔ پاسپورٹ ایسے سفر میں ساتھ رکھنا چاہیے اور اس میں ہر ضروری چیز اور اجیزہ کا کل اندراج بھی ہونا

چاہیے۔ پاسپورٹ کی میعاد ختم ہونے پر بے اعتنائی سے کام لینے کی وجہ سے بڑی مشکلات پیدا ہو جاتی ہیں اور دکن کو بعض دفعہ موقوف کر دیا جاتا ہے کہ وہ نقصان پہنچائے یا ملک سے نکلوا دے اسلئے میعاد ختم ہوجانے کے قریب ہی تو ذرا ایسا بڑھوانے کی کوشش کرنی چاہیے اگر پاسپورٹ ہی ختم ہونے والا ہو تو بھی فوراً نئے پاسپورٹ کے لئے متعلقہ حکم کو بروقت درخواست دی جانی چاہیے یہ بھی ذاتی طور پر چوبہ ہے کہ پاسپورٹ کی حفاظت کا پورا پورا خیال رکھنا چاہیے۔ ورنہ پاسپورٹ گم ہو جانے سے بہت دشواری پیش آجائے گی اور نیا پاسپورٹ حاصل کرنے میں بڑی لمبی کوفت اور تکدد کوئی بڑی بے سفر میں پاسپورٹ ہینڈلنگ میں دیکھا جائے۔ بلکہ اگر اپنی جیب میں رکھا جائے تو زیادہ محفوظ رہتا ہے۔ ہینڈ بیگ وغیرہ یعنی دفعہ چوری ہو جاتا ہے یا انسان خود سے کہیں دکھ کر بھول جاتا ہے۔

۱۱ - Physician - یعنی ڈاکٹر حکیم وغیرہ۔ ایک مشتری یا مبلغ کے لئے اپنے شہر یا علاقہ کے ڈاکٹروں سے تعارف اور پوری واقفیت بھی ایک ضروری چیز ہے تاکہ وقت آنے پر مبلغ نہ صرف خود کسی عہد دار اور باہر ڈاکٹر سے علاج کرا سکے بلکہ اپنے دینی بھائیوں اور دوستوں کی بھی اس بارے میں صحیح انداز و رہنمائی کر سکے۔

۱۲ - Good manners - یعنی اناناس کا پھل جو کہ مغربی افریقہ میں کثرت سے ہوتا ہے وہاں زیادہ استعمال نہیں کرنا چاہیے اور جب لکھا جائے تو نہایت احتیاط سے چھیل کر اوداس کے کونے کونے وغیرہ نکال کر اور اچھی طرح صاف کر کے صرف گوڈا استعمال کرنا چاہیے کیونکہ لکھتوں میں یہ پہل کثرت سے کھانے یا بے احتیاطی سے کھانے کی وجہ سے عموماً انٹریوں میں رحم اور کدکھچش ہوجانے کا خطرہ ہوتا ہے۔

۱۳ - Good manners - پھل خانے یعنی جس علاقہ میں بھی ایک مبلغ کا تقرر ہو

تبلیغی میدان میں بقیہ ہوتا ہے ان امور کو بوجہ مفید پایا ہے۔ اور حکام کا گذشتہ کھانا تجربہ بھی اس حقیقت پر ہر تصدیق ثابت کرتا ہے کہ ایک مجاہد فی سبیل اللہ اور مبلغ اسلام کی کامیابی کا راز ان امور پر کاربند ہونے اور انہیں اپنی تبلیغی زندگی میں اپنا موٹو بنانے میں ہے اور ان پر عمل کے بغیر انسان حقیقی طور پر مبلغ اسلام اور مجاہد فی سبیل اللہ کہلانے کا مستحق نہیں ہو سکتا۔ اور نہ کوئی محسوس کام کر سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے

کہ انہم اپنے آپ کو اسلام کے حقیقی اور یکے حاد م اور کامیاب اور باعمل مبلغ ثابت کر سکیں۔ آمین



خط و کتابت کرتے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

آہ! شیخ محمد احمد صاحب پانی پتی مرحوم

از مکرم قاضی محمد بکت اللہ صاحب لے پیکر گورنمنٹ کالج میرپور الفضل سے مکرم شیخ محمد احمد صاحب پانی پتی کے انتقال کی اطلاع ملی۔ ان اللہ دا خابہ راجعون۔ دل من عبدھا فان ذیقہ رجبہ ذوالجلال والا کرام۔

مرحوم چھ سال قبل تھے قابل تھے اور بہت نیک اور متقی تھے۔ ان کے ساتھ کچھ عرصہ لاہور کی مجلس خدام الاحمدیہ کی تنظیم میں شامل رہ کر کام کرنے کا موقع ملا۔ بڑی سادہ طبیعت کے مالک تھے ہمیشہ سزا سے بچنے اور تنہا محنت تھے سمجھی ان کے نال جانے کا موقع ملا تو ہمیشہ کسی افتاد رسالہ یا کتاب کی تالیف میں منہمک نظر آتے کسی علمی مسئلہ سے متعلق انہیں پیش آتی تو حوصلہ دکھا کر تشفی کرتے۔ کسی وقت نادر کتاب کی ضرورت ہوتی تو کبھی نجی سے کام نہ لیتے بلکہ فوراً کتاب دے دیتے۔ مرحوم چلنے پھرنے سے بچھ منور سے تھے لیکن جب سمجھی دینی اجتماع میں شرکت کا موقع آتا تو ضروری کا انتظام نہ ہو سکتا تو جابججک پیدل چل پڑتے اور راستے کی طوائف ان کی دینی اجتماعوں میں شرکت کرنے میں مانع نہ ہوتی۔ بسن اوقات عشائے کے بعد پیدل گھڑا نا پڑتا لیکن بڑی بٹائت سے حلقوں کا دورہ بھی کرتے اور مجلس عاملہ کے اجلاسوں میں بھی شریک ہوتے۔ لاہور میں متعقد ہونے والی لاہور ڈویژن کی تربیتی کلاسوں کے انچارج ہوتے تھے اور شب دوز کی کاوش سے اس کا انتظام کرتے اور سارا سارا دن بنگرا کی خاطر مسجد میں کماٹ دیتے۔ مرحوم علمی دوست کے مالک تھے جہاں عربی کتب کا بے نظیر تر جمعہ کر کے غیر از جماعت لوگوں سے خراج تمہین حاصل کیا وہاں سدا کی لسانی اور علمی خدمت بھی ہمیشہ جاری رکھی تقریر اور تحریر دونوں کا ملکہ تھا ان کے علمی مقالات بلاشبہ بڑے محسوس ہوتے اور نوجوان طبقہ کے لئے مشعل راہ ہوتے آپ نے دینی خدمت بھی کی اور دینی علمی تشکیلی کو بھی فرو کیا۔ خردتھی اور انگریزی ان کا طرہ امتیاز تھا سمجھی نادر ہوتے اور جب سمجھی کسی میں کوئی ناگوار پسو دیکھتے تو بیجا اور علاجی دنگ میں اسے توجہ کرتے۔ کسی بات کو بڑا نہ مانتے، انماض اور چشم پوشی سے کام لیتے شہرت مذاق کے مالک تھے۔ متقی اور صالح نوجوان تھے۔ علمی استعدادوں کا خزانہ انہیں اپنے والد گرامی جناب شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی سے بلا شرکت غیر سے ودتے میں ملا ہے۔

حین حیات علمی محنت کی آبیاری میں صرف کرنا شروع کیا انہیں علم و ادب کا یہ چمٹا پھرتا خزانہ بہت جلد اس دنیا سے رخصت ہو گیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور دل سوگوارا۔ یہی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی مقفرت کرے اور اپنے قریب میں جگہ دے اور اعلیٰ علیین کے مقام سے ناز سے نیز پسماندگان کو صبر جمیل سے بھگتا فرمائے۔ آمین اللهم آمین

طلباء تعلیم الاسلام ہائی سکول ریلوہ کانیک نمونہ

(سید مسجد احمدیہ فرینکفورٹ جرمنی) کیلئے ۱۵۰/۰ روپیہ کا عطیہ
تعلیم الاسلام ہائی سکول ریلوہ کے طلباء نے مسجد احمدیہ فرینکفورٹ کی تبرکاً ثواب حاصل کرنے کے لئے اس میں ڈیڑھ سو روپیہ چندہ جمع کیا ہے۔ ایشیا سے اس لئے جو روپیہ جمع ہوا ہے اس میں سے ایک سو روپیہ مدرسہ اسلامیہ صاحب کو جن کی توجہ اکثر اس کاغذ کی طرف مرکوز رہتی ہے اور وہ شہادت اور طلباء کو اس طرف متوجہ فرماتے رہتے ہیں۔

دیگر احمدی اور اہل کے اتحاد و حضرت اور ان کے شان و طلباء بھی ایک نمونہ اختیار فرمائیں تو شاندار امر ہے کہ اسے مدرسہ امام سہرا سلام دار حدیث کے علم میں عرصہ سے صاحب فرمائیں گے اس عزم کو جلد عملی جامہ پہنا سکتے ہیں۔
"ہمیں ہر اہم جگہ پر بھی نہیں ہر جگہ پر مسجدیں بنانی ہوں گی"

ضروری اعلان

احباب جماعت کی انکوائری کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت انجمن (قائم آباد) منسلک سکول دعا کی رسید تک ۱۲۵۶۹۷ رقم پوری ہے۔
کوئی دوست رسید تک مذکورہ بالا کی کسی قسم کا چندہ ادا نہ کریں۔ دعا مطر بیت المال (ریلوہ)

محترم قاضی محمد زید صاحب لائپزگ کی کاپی

تقریباً ۱۰ ہفتے پہلے محترم قاضی محمد زید صاحب لائپزگ نے جامعہ احمدیہ مال میں ایک یہ از محفلت اور نامعلوم لیکچر فرمایا۔ صدارت کے ذریعہ مکرم عبدالمشکور صاحب نائب رئیس انجمن، علیہ نے سرانجام دینے کے علاوہ قرآن پاک کے بعد محترم قاضی صاحب کو مصروف نے "تذکرہ اہل داروئے بائبل" کے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار فرمایا اور یہ لیکچر عیسائیت کا موجودہ تصور ہے کہ خدا کی ذات میں تین شخصیات (تین انتم) ہیں۔ اور یہ تینوں اپنی ذمت میں کمال ہیں۔

اس تصور کی تائید میں عیسائیت کی طرف سے پیش کیے جانے والے دلائل سے پیشتر آپ نے اس کے پس منظر پر روشنی ڈالی۔ آپ نے فرمایا کہ عیسائیت کا یہ تصور یونانی فلسفہ کے ارتقا کا نتیجہ ہے جو مسیح علیہ السلام کے کئی سال بعد عیسائیت میں داخل ہوا اور یہ تصور بائبل میں مذکور ہے اور نہ ہی جو اور یہ میں اس کا نشان پایا جاتا ہے۔ خود حضرت مسیح علیہ السلام جن کی طرف یہ تصور منسوب کیا جاتا ہے وہ خدا کے وجود کے قابل تھے اور انجیل کی روشنی میں یہ بات پایہ ثبوت کو پہنچ چکی ہے۔ ان بعد آپ نے تفصیل کے ساتھ ان دلائل کا تذکرہ فرمایا جو مسیحوں کی طرف سے اس تصور کی تائید میں پیش کئے جاتے ہیں ان کی تردید کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ عیسائی محققین کی طرف سے اب اسے مزاحمت لگ چو ہے۔
پس جب میں حضرت مسیح علیہ السلام کو نظر بھی تراوا گیا ہے اور یہ دینی تصور ہے جو اسلام نے پیش کیا ہے۔ اس ضمن میں آپ نے خصوصیت کے ساتھ بعض تراجم کا تذکرہ فرمایا۔

آخر میں آپ نے فرمایا کہ عیسائی عقلموں کی یہ بدلتی ہوئی روش حضرت مسیح پرورد خلیا اسلام کی عین اوج پیشگوئی کے مطابق ہے جو آپ نے ان الفاظ میں فرمائی۔

سے کہتے ہیں تثلیث کو اب اہل دانش الوداع

پھر جوئے ہیں چشمہ توحید پر اذجان نثار

(بشیر احمد اختر تمام مقام سیکڑی)

درخواستہ دعا

۱) میری لڑکی زبیدہ سیکرڈل فاسکل کے امتحان میں شامل ہو رہی ہے۔ اس کی کھپائی کے لئے ہر مکان سے دو دو ایک احباب دعا فرمائیں۔
(نصر احمد خاں مدرس ساکن توکیہ ڈاکخانہ کلاں کی منسلک لکچر انوار)
۲) بددعا کا کافی عرصہ سے بیمار چلا آ رہا ہے۔ درویشان تابان اور دیگر احباب دعا فرمائیں کہ وہ صحت مند رہے۔ اسے کوہ اور دم کے ساتھ صحت کاملہ دعا علی عطا فرمائے۔ آمین۔ (محمد کبیر)

مسجد آباد فارم میں پختہ مسجد کی تعمیر

یہ محنت ہمارے رحیم و کریم خدا کا فضل و احسان ہے کہ اس نے ہمیں مسجد آباد فارم میں پختہ مسجد تعمیر کرنے کی توفیق دی۔ مسجد ہذا کی بنیاد رمضان المبارک کے آخری دنوں میں رکھی گئی اور جو سالانہ کی فراہمی شروع کی گئی۔ اس دوران میں کثرت باذان کی وجہ سے بنیادیں خواب ہو گئیں۔ چنانچہ ستمبر سالہ میں دوبارہ بنیادیں کھودی گئیں۔ اور تعمیر شروع ہوئی اور یہ وسیع و عریض مسجد ۸۰ فٹ ۸ اینچ محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے دو سبر کے دو سبر سے مہفتہ میں اسی قابل تھی کہ جماعت نے اس میں ۵۰ روپیہ سبر لاکھ کو مکمل کرنا شروع کیا اور صاحب بریڈیٹس کی اقتدار میں پہلا جمعہ ادا کیا۔ تین سال کے بعد جماعت کو ایک پختہ خانہ ملا اور اسے تیار کیا اور اسے ترقیق کی۔ فالحمد للہ۔ اس کے بعد اندر کا فرش لگایا گیا اور ۹۰ روپیہ سبر لاکھ کے بعد دوسرا افتتاح کا وقت مقرر کیا گیا۔ اس موقع پر مکرم جناب سید داؤد منظور شاہ صاحب کو جماعت نے ارا دعویٰ پارٹی دی۔ جس میں ڈاکٹر احمد دین صاحب کے علاوہ کئی دیگر دوست بھی شریک تھے۔ طعام کے بعد مسجد میں شاہ صاحب مرحوم کو ارا دعویٰ ایڈریس پیش کیا گیا۔ جس کا مختصر جوہر شکریہ اردو کا کی درخواست سے انہوں نے دیا۔ ان دنوں مکرم ڈاکٹر صاحب نے مسجد کا افتتاح کرتے ہوئے فرمایا کہ اسی مسجد کی تعمیر کا سہرا مکرم میاں داؤد منظور شاہ صاحب کے سر ہے۔ جنہوں نے عزم و ہمت سے نامساعد حالات میں ایسی شاندار مسجد کھڑی کر دی ہے۔ جماعت کو مبارک باد کی مسرت ہے۔ پھر اسلام میں مسجد کی اہم حیثیت کا ذکر کرتے ہوئے جماعت کو اپنی آبادی کی طرف توجہ دلائی کہ مسجد کا آباد کرنا مومنوں کا کام ہے۔ تقریر کے بعد دعا ہوئی جس کے بعد دعا پڑھی اور مکرم ڈاکٹر صاحب نے پڑھائیں اور یہ تقریب اختتام پزیر ہوئی۔

مسجد ہذا کی تعمیر کے دوران جماعت نے مسجد فرینکفورٹ جرمنی، مسجد محمد داؤد انور اور مسجد بدین کے لئے بھی چندہ دیا۔ مسجد کی تعمیر میں تمام بوڑھے بچے اور جوان بچہ صاحب اور نئی صاحبان و دیگر احباب نے پورے اخلاص اور شوق سے ۶۵ قصبہ دھار عمل میں حصہ لیا اور دیگر کام کئے۔ بلکہ دسمبر میں جب افتتاح قریب تھا۔ سخت سردی کی پروردگی اور راتوں رات کٹریں سے ٹائیس لگا دین پر لاکھوں روپوں نے صحت کھلی کر گئے ہیں سردی۔ جو اہم اللہ احسن الخیراء۔ مالی امداد کے ضمن میں بھی جماعت نے بنائے اخلاص اور شوق سے حصہ لیا اور باوجود کثرت باذان اور کڑی کے پے درپے حلوں کے اور باوجود ایک کے سال میں نہایت محکم آبد ہوئی تھی احباب نے چندہ حسب وعدہ ادا کیا جس میں اردو علم و مدرائین برابر شریک ہیں۔ مکرم سید داؤد منظور شاہ صاحب نے اپنا حصہ دیا اور دیگر صاحبان نے بھی حصہ لیا۔ جو اہم اللہ احسن الخیراء۔ اپنے تحفوں کو بھی بدل کر مسجد کے لئے رقم دیدی۔ جو اہم اللہ احسن الخیراء۔ ابھی مسجد کا کچھ کام باقی ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ محض فضل سے بقیہ کام پورا کرنے کی توفیق عطا کرے۔ اور ہاری جماعت کی کوزدیاں دور کرے اور اس خانہ خدا کو ہمیشہ آباد رکھنے کی توفیق دے۔ نیز احباب اسٹیٹ کی پرسدی اور اچھی آمد کے لئے مجھ دعا کریں۔

(پریڈیٹس جماعت احمدیہ محمد آباد فارم)

وعدہ چادقہ جدید جماعت لاہور

مکرم چوہدری محمد رفیق صاحب سیکرٹری دقت جدید لاہور نے سنہ ۶۸-۱۹۶۲ء کے وعدے کے بعد سے موجود تھے ہیں۔ جو اہم اللہ تعالیٰ احسن الخیراء۔ نکتے ہیں کہ لاہور کے محلہ حلقہ جماعت سے وعدے سے جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ احباب کو کم کو زیادہ سے زیادہ خدمت دین کا موقع عطا کرے اور دینی دنیاوی ترقی و خوشحالی عطا کرے۔ آمین۔ (ناظم مال دقت جدید)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کراتی ہے

انڈیشی بحریہ کے ڈپٹی چیف و ایک اہلکار کا نڈر جہاں تبحر ہو گئے

ان کی کشتی و لنڈیزی جہازوں کی خائننگ سے غرق ہو گئی تھی (مہر گار اعلان)

جاگرتہ ۱۹ جنوری - انڈیشی وزارت دفاع کے ایک اعلان میں لکھا ہے کہ انڈیشیا کی بحری فوج کے ڈپٹی چیف آف سٹاف اور نائب چیف کمانڈر پیر کے دو ذمے لاپتہ ہیں اور خیال ہے کہ دونوں افسرانہ بڑی بحری جہازوں کی خائننگ کے باعث جہاں تبحر ہو گئے ہیں۔ اعلان میں بتایا گیا ہے کہ بحری دستوں کی جھڑپ میں انڈیشیا کی دو کشتیاں ڈوب گئی تھیں۔ ان میں سے ایک کشتی جہاں کا نام "منجان ٹول" تھا اور جس پر ڈپٹی چیف آف سٹاف سوار تھے۔ و لنڈیزی سمندری جہازوں کی خائننگ سے آگ گئے کے باعث غرق ہو گئی تھی۔

ڈپٹی چیف آف سٹاف اور نائب چیف کمانڈر کو تلاش کرنے کی کوششیں برسی سرکاری سے جاری ہیں۔ لیکن وہ ابھی تک لاپتہ ہیں۔ اور یقین کیا جاتا ہے کہ دونوں افسرانہ حادثہ میں کام آئے ہیں

بحریہ کے اعلان میں لکھا ہے کہ انڈیشی سمندری امداد ہوائی جہاز لاپتہ بحری افسر کی تلاش کر رہے ہیں۔ لیکن ابھی تک ان کا سراغ نہیں مل سکا لگایا ہے کہ و لنڈیزی بحریہ کے دستے ابھی تک اس علاقہ میں موجود ہیں۔ انڈیشی بحری فوج کے اعلان میں لکھا ہے کہ پیر کے دو ذمے کشتی و لنڈیزی جہازوں سے جھڑپ میں ڈوب گئی تھی اس پر ایک سینئر بحری افسر کی موجودگی اس بات کا ثبوت ہے کہ انڈیشی کشتیاں کسی جنگی کارروائی کے لئے نہیں بلکہ عام کشتی ڈیوٹی پر روانہ ہوئی تھیں۔ لیکن یہی وجہ حالات میں جبکہ ڈپٹی آف سٹاف خود ایک کشتی پر سوار تھے۔ کشتی پر چارے انڈیشی بحری دستے کو ان کی کمان کے تحت رکھنا ممکن نہ تھا۔

امریکی چاند پر ایک ہائیڈروگرافک
دانشک ۱۹ جنوری - امریکہ آئندہ
چند روز میں چاند کی سطح پر ایک آلات بردار
علاقہ راکٹ بھیجے گا۔ اس راکٹ میں ایک
ٹیلی ویژن کیمرہ بھی نصب ہوگا جو چاند کی سطح کی
تصاویر میں پری بھیجے گا۔ علاقہ راکٹ کے اگلے حصہ
میں ایک ۲ گھنٹہ روزنی بیسول ہوگا جسے چاند
کی سطح پر اتارا جائے گا۔

ہر انسان کے لئے ایک
ضروری پیغام
ب زبان اردو انگریزی
کارڈ آنے پر
محمد اللہ دین سکندر آباد دکن

ہر انسان کے لئے ایک ضروری پیغام ب زبان اردو انگریزی کارڈ آنے پر محمد اللہ دین سکندر آباد دکن

کولمبو منصوبہ تخت برطانیہ نے پاکستان کو پورٹن کورپوریشن کی امداد سے

اٹھاسی پاکستانی طلباء برطانیہ میں دیہ تعلیم ہیں۔ کولمبو منصوبہ کی سالانہ رپورٹ شائع ہو گئی

لنڈین - کولمبو منصوبہ کی مشاورتی کمیٹی کی سالانہ رپورٹ میں بتلایا گیا ہے کہ برطانیہ نے پاکستان کو گزشتہ دو برس میں سرمایہ کی شکل میں جو امداد دی اس کی مالیت دو کروڑ اسی لاکھ روپے ہے۔ -
راج ۱۹۶۲ء میں جب ماہر نے پاکستان کے ساتھ فرانس کے ایک سمجھوتے پر دستخط کئے تھے جس کے تحت برطانیہ پاکستان ریلوں کی ترقی کے لئے تیس لاکھ روپے ملنے والے رول ڈیزائننگ کی خدمات حاصل کیں۔ چانگام اور کلن کے لئے ماہر بلات تیار کرنے کے سلسلے میں مشاورتی کام ترقی پزیر ہو چکا ہے۔ اور فن تعمیر کے ایک شریعہ اسلام آباد میں ایک تواریخاتیہ سیمینار کی کاروباری منصوبہ تیار کیا ہے۔
کولمبو منصوبہ ۱۹۶۱ء میں موجودہ رپورٹ میں اس کا دسواں سال کا ریکارڈ کا تفصیلی جائزہ لیا گیا ہے اور بتایا گیا ہے کہ اس عرصہ میں مختلف ملکوں میں منصوبہ کے مقاصد کے حصول یعنی عوام کا صحیح زندگی بسر کرنے اور ان علاقوں میں قدرتی وسائل سے زیادہ سے زیادہ استفادہ کرنے کے لئے کام لیا گیا ہے۔

پاکستان ویسٹرن ریلوے - راولپنڈی ڈویژن
ٹنڈر نوٹس
درج ذیل کاروں کے لئے ترمیم شدہ ٹنڈر نوٹس (۱۹۶۲ء) کے مطابق ریلوے
ٹنڈر نوٹس میں جو ۱۳ جنوری ۱۹۶۲ء کو بارہ بجے تک وصول کئے جائیں گے۔

کام
۱۔ ریلوے میں دو سو سو کے دو نوٹس اور
دو سو سو کے نوٹس کے لئے
۲۔ ٹنڈر نوٹس کے لئے دو سو سو کے نوٹس اور
۳۔ ٹنڈر نوٹس کے لئے دو سو سو کے نوٹس اور
۴۔ ٹنڈر نوٹس کے لئے دو سو سو کے نوٹس اور
۵۔ ٹنڈر نوٹس کے لئے دو سو سو کے نوٹس اور
۶۔ ٹنڈر نوٹس کے لئے دو سو سو کے نوٹس اور
۷۔ ٹنڈر نوٹس کے لئے دو سو سو کے نوٹس اور
۸۔ ٹنڈر نوٹس کے لئے دو سو سو کے نوٹس اور
۹۔ ٹنڈر نوٹس کے لئے دو سو سو کے نوٹس اور
۱۰۔ ٹنڈر نوٹس کے لئے دو سو سو کے نوٹس اور

لیڈر

(بقیہ)

یہ کیا تعلق؟ اگر میں احمدی ہو کر گورنمنٹ سے اپنا حق مانگتا ہوں تو کیا اس سے عیسائی کی وفات ثابت ہو جائے گی؟ یا پھر احمدی اپنا حق مانگتا ہے تو اس سے حیات ثابت ہو سکے گی؟

یہ دنیا کا مطالبہ اس میں سب شریک ہیں اور سب کا یہاں فائدہ ہے۔ پس ہم کو ایسے معاملات میں بلا خیالی فرقہ کے ایک ہرجانا چاہیے تاکہ ہمارے مطالبہ میں قوت اور اثر پیدا ہو۔

سچی قوم سب سے زیادہ پھر شیعہ کو پھر ہم کو پھر اپنی حدیث کو پس جب تک باوجود اختلافات کے مل کر نہ رہیں گے کچھ فائدہ نہ ہوگا۔ اس بات کو اچھی طرح یاد رکھو کہ اختلافات مٹانے کو تا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جیسے رحمۃ اللعالمین وجود کے آنے پر بھی اختلاف رہا اس لیے کہ وہ طلحہ جیز ہے۔ صحابہ میں بعض مسائل میں اختلاف ہوتا۔ حضرت ابو بکر اور حضرت عمر رضی اللہ عنہما جیسے عظیم الشان صحابہ میں بھی اختلاف ہوا مگر وہ فوراً صاف دل ہو گئے اس لیے اختلاف سے گھبرا نہیں چاہیے یہ اختلاف علمی و اصلاحی اور اولیاء میں ہوتے رہتے اس کی پروا نہ کرو۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جب اختلاف امتی رحمتہ فرمایا تو اس سے ڈرنا اور گھبرانا کیوں؟ اختلاف کو رحمت بناؤ نہ کہ لعنت۔

اب میں بتانا ہوں کہ یہ اختلاف رحمت کیوں ہے؟ دیکھو اگر سنیوں کا دل میں اختلاف نہ ہوتا تو یہ ایجادات جو آئے دن ہورہی ہیں اور جن سے ملک اور قوم کو نفع پہنچتا ہے کیونکر

ہوتیں۔ اسی اصول پر اگر امت میں وہ اختلاف کریں تو رحمت کا موجب ہوگا۔ اس نکتہ کو سمجھ لو۔ اگر تم باوجود اختلاف کے اتحاد کرو گے تو کیوں رحمت نہ ہوگا؟ بعض لوگ کہتے ہیں کہ جب ایک دوسرے کو کافر کہنے کا سوال ہے تو اتحاد کیسے ہو؟ میں کہتا ہوں یہ اعتراض غلط ہے۔

ایک شیعہ اگر منا پر چڑھ کر دس ہزار مرتبہ کافر کہے یا کوئی اور دوسرے کو کافر کہے تو اس سے اتحاد پورا نہیں پڑنا چاہیے جب میں ایک ہندو سے مل کر گورنمنٹ سے متحدہ قومیت کے نام سے حقوق کا مطالبہ کر سکتا ہوں تو کسی قدر شرم کی بات ہوگی کہ ہم مختلف فرقوں کے مسلمان اتحاد اسلامی کے رنگ میں اسلامی حقوق کا مطالبہ نہ کر سکیں؟

کافر کو کافر شاید کالی سمجھتے ہیں حالانکہ اس کا مفہوم یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ تو ہمیں اس میں ہیں۔ ہندوؤں کو بھی اس لحاظ سے دھوکا لگا ہو اور اسی لئے انہوں نے اپنے نئے مطالبات میں کافر نہ کہنے کا مطالبہ بھی درج کر دیا ہے۔

میں نے مسلمانوں کو بارہا اتحاد اسلامی کی طرف کرتے ہوئے بتایا ہے کہ وہ اس قسم کے جھگڑوں میں اغراض مشترکہ میں اتحاد کے وقت نہ پڑیں۔ ہر شخص جو اپنے آپ کو مسلم کہتا ہے ہم اس سے اختلاف رکھتے ہوئے بھی اتحاد کر لیں۔

میں نے مسلمانوں کی جو سیاسی ترویج کی ہے اسے تمام دوسرے لوگوں نے جھگڑتے سمجھا ہے۔ پھر مسلمانوں پر تعجب ہوگا اگر وہ اس حقیقت پر غور نہ کریں۔

میری بات کو اچھی طرح سمجھ لو پھر فیصلہ یہ ہے کہ جو فرقہ اپنے آپ کو مسلم کہتا ہے اور قرآن مجید کی مشریت کو منسوخ قرار نہیں دیتا اس سے اتحاد کرو۔ قومی برکات اور انسانیت اور اتحاد کی روح سے وابستہ ہیں۔ (پہلی شہری ۱۹۶۲ء ص ۱۸)

یہ ہیں وہ الفاظ جو میرے ایک بزرگ سیدنا رسول دوست (جنہوں نے نام کے آثار کی اجازت نہیں دی) نے جلسہ کے بعد کہے آپ نے فرمایا۔

”آپ کو مبارک ہو میں نے آپ کا نور کا جل سوا دویہ میں خرید کر استعمال کیا اور دوسرے دو تین دوستوں نے لینے لینے کا جل مجھے تحفہ دئے نور کا جل تو رکھ لیا ہے اس کے مفاد میں دوسروں کی کوئی حیثیت ہی نہیں“

اس قسم کی رائے کا اظہار جلسہ سالانہ کے بعد تقریباً ڈیڑھ صد احباب نے کیا ہے وہ برک ”نور کا جل“ بیٹن کرنے میں ہم نے کسی کی نقالی نہیں کی بلکہ عرصہ قریباً ساٹھ سال ہزاروں افراد پر استعمال کرنے اور اسے فوائد سے علی وجہ بصیرت آگاہ ہونے کے بعد سے پیش کیا ہے اور اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ عام مارکیٹ میں آنے کے بعد بلا امتحان اس کی شخص نے تقریباً کی اور خدا تعالیٰ کی فضل سے اب اسے دل دونی اور رات چوگنی ترقی حاصل ہو رہی ہے۔

نور کا جل سبھی کے لئے مفید ترین متعدد چڑی بوٹیوں کا جو ہے جس سے اکلیں خوبصورت اور چمکدار رہنے کے علاوہ بیماریوں سے محفوظ بھی رہتی ہیں۔ بچوں عورتوں اور مردوں کے لئے یکساں مفید ہے۔ قیمت سوا روپیہ دو روپیہ آئے تیار کردہ۔

سور شہید یونانی دو خانہ گولیاں تار بلوہ

۳ انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ مسلمانوں نے ابھی اس اصول پر عمل کرنا نہیں سیکھا۔ وہ ابھی تک یہ نہیں سمجھتے کہ کوئی شخص اپنا عقیدہ اتحاد پر قربان نہیں کر سکتا بلکہ وہ عقیدہ پر قربان کو قربان کر دیتا ہے اس لئے اتحاد کے نام پر شیعوں سے یہ مطالبہ کرنا کہ وہ اصحاب ثلاثہ کے متعلق اپنا عقیدہ بدل لیں اس کا مطلب یہی ہے کہ وہ اپنا مذہب ترک کر کے سواد اعظم میں مدغم ہو جائیں جو ناممکن ہے۔

کیونکہ شیعہ مذہب کی کوئی شیا بھی اس بات پر ہے کہ وہ حضرت علی کرم اللہ وجہہ کو خلیفہ بافضل مانتے ہیں اور خلفائے ثلاثہ کی خلافت کو جائز نہیں سمجھتے۔ خواہ ان کا یہ عقیدہ ہمارے نزدیک غلط ہی ہو لیکن جب تک وہ یہ عقیدہ رکھتے ہیں ان سے اتحاد اسی طرح ہو سکتا ہے کہ ان کے ایسا عقیدہ رکھنے کے حق کو تسلیم کیا جائے۔

۴ انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ مسلمانوں نے ابھی اس اصول پر عمل کرنا نہیں سیکھا۔ وہ ابھی تک یہ نہیں سمجھتے کہ کوئی شخص اپنا عقیدہ اتحاد پر قربان نہیں کر سکتا بلکہ وہ عقیدہ پر قربان کو قربان کر دیتا ہے اس لئے اتحاد کے نام پر شیعوں سے یہ مطالبہ کرنا کہ وہ اصحاب ثلاثہ کے متعلق اپنا عقیدہ بدل لیں اس کا مطلب یہی ہے کہ وہ اپنا مذہب ترک کر کے سواد اعظم میں مدغم ہو جائیں جو ناممکن ہے۔

کیونکہ شیعہ مذہب کی کوئی شیا بھی اس بات پر ہے کہ وہ حضرت علی کرم اللہ وجہہ کو خلیفہ بافضل مانتے ہیں اور خلفائے ثلاثہ کی خلافت کو جائز نہیں سمجھتے۔ خواہ ان کا یہ عقیدہ ہمارے نزدیک غلط ہی ہو لیکن جب تک وہ یہ عقیدہ رکھتے ہیں ان سے اتحاد اسی طرح ہو سکتا ہے کہ ان کے ایسا عقیدہ رکھنے کے حق کو تسلیم کیا جائے۔

۵ انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ مسلمانوں نے ابھی اس اصول پر عمل کرنا نہیں سیکھا۔ وہ ابھی تک یہ نہیں سمجھتے کہ کوئی شخص اپنا عقیدہ اتحاد پر قربان نہیں کر سکتا بلکہ وہ عقیدہ پر قربان کو قربان کر دیتا ہے اس لئے اتحاد کے نام پر شیعوں سے یہ مطالبہ کرنا کہ وہ اصحاب ثلاثہ کے متعلق اپنا عقیدہ بدل لیں اس کا مطلب یہی ہے کہ وہ اپنا مذہب ترک کر کے سواد اعظم میں مدغم ہو جائیں جو ناممکن ہے۔

کیونکہ شیعہ مذہب کی کوئی شیا بھی اس بات پر ہے کہ وہ حضرت علی کرم اللہ وجہہ کو خلیفہ بافضل مانتے ہیں اور خلفائے ثلاثہ کی خلافت کو جائز نہیں سمجھتے۔ خواہ ان کا یہ عقیدہ ہمارے نزدیک غلط ہی ہو لیکن جب تک وہ یہ عقیدہ رکھتے ہیں ان سے اتحاد اسی طرح ہو سکتا ہے کہ ان کے ایسا عقیدہ رکھنے کے حق کو تسلیم کیا جائے۔

۶ انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ مسلمانوں نے ابھی اس اصول پر عمل کرنا نہیں سیکھا۔ وہ ابھی تک یہ نہیں سمجھتے کہ کوئی شخص اپنا عقیدہ اتحاد پر قربان نہیں کر سکتا بلکہ وہ عقیدہ پر قربان کو قربان کر دیتا ہے اس لئے اتحاد کے نام پر شیعوں سے یہ مطالبہ کرنا کہ وہ اصحاب ثلاثہ کے متعلق اپنا عقیدہ بدل لیں اس کا مطلب یہی ہے کہ وہ اپنا مذہب ترک کر کے سواد اعظم میں مدغم ہو جائیں جو ناممکن ہے۔

کیونکہ شیعہ مذہب کی کوئی شیا بھی اس بات پر ہے کہ وہ حضرت علی کرم اللہ وجہہ کو خلیفہ بافضل مانتے ہیں اور خلفائے ثلاثہ کی خلافت کو جائز نہیں سمجھتے۔ خواہ ان کا یہ عقیدہ ہمارے نزدیک غلط ہی ہو لیکن جب تک وہ یہ عقیدہ رکھتے ہیں ان سے اتحاد اسی طرح ہو سکتا ہے کہ ان کے ایسا عقیدہ رکھنے کے حق کو تسلیم کیا جائے۔

۷ انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ مسلمانوں نے ابھی اس اصول پر عمل کرنا نہیں سیکھا۔ وہ ابھی تک یہ نہیں سمجھتے کہ کوئی شخص اپنا عقیدہ اتحاد پر قربان نہیں کر سکتا بلکہ وہ عقیدہ پر قربان کو قربان کر دیتا ہے اس لئے اتحاد کے نام پر شیعوں سے یہ مطالبہ کرنا کہ وہ اصحاب ثلاثہ کے متعلق اپنا عقیدہ بدل لیں اس کا مطلب یہی ہے کہ وہ اپنا مذہب ترک کر کے سواد اعظم میں مدغم ہو جائیں جو ناممکن ہے۔

کیونکہ شیعہ مذہب کی کوئی شیا بھی اس بات پر ہے کہ وہ حضرت علی کرم اللہ وجہہ کو خلیفہ بافضل مانتے ہیں اور خلفائے ثلاثہ کی خلافت کو جائز نہیں سمجھتے۔ خواہ ان کا یہ عقیدہ ہمارے نزدیک غلط ہی ہو لیکن جب تک وہ یہ عقیدہ رکھتے ہیں ان سے اتحاد اسی طرح ہو سکتا ہے کہ ان کے ایسا عقیدہ رکھنے کے حق کو تسلیم کیا جائے۔

۸ انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ مسلمانوں نے ابھی اس اصول پر عمل کرنا نہیں سیکھا۔ وہ ابھی تک یہ نہیں سمجھتے کہ کوئی شخص اپنا عقیدہ اتحاد پر قربان نہیں کر سکتا بلکہ وہ عقیدہ پر قربان کو قربان کر دیتا ہے اس لئے اتحاد کے نام پر شیعوں سے یہ مطالبہ کرنا کہ وہ اصحاب ثلاثہ کے متعلق اپنا عقیدہ بدل لیں اس کا مطلب یہی ہے کہ وہ اپنا مذہب ترک کر کے سواد اعظم میں مدغم ہو جائیں جو ناممکن ہے۔

کیونکہ شیعہ مذہب کی کوئی شیا بھی اس بات پر ہے کہ وہ حضرت علی کرم اللہ وجہہ کو خلیفہ بافضل مانتے ہیں اور خلفائے ثلاثہ کی خلافت کو جائز نہیں سمجھتے۔ خواہ ان کا یہ عقیدہ ہمارے نزدیک غلط ہی ہو لیکن جب تک وہ یہ عقیدہ رکھتے ہیں ان سے اتحاد اسی طرح ہو سکتا ہے کہ ان کے ایسا عقیدہ رکھنے کے حق کو تسلیم کیا جائے۔

۹ انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ مسلمانوں نے ابھی اس اصول پر عمل کرنا نہیں سیکھا۔ وہ ابھی تک یہ نہیں سمجھتے کہ کوئی شخص اپنا عقیدہ اتحاد پر قربان نہیں کر سکتا بلکہ وہ عقیدہ پر قربان کو قربان کر دیتا ہے اس لئے اتحاد کے نام پر شیعوں سے یہ مطالبہ کرنا کہ وہ اصحاب ثلاثہ کے متعلق اپنا عقیدہ بدل لیں اس کا مطلب یہی ہے کہ وہ اپنا مذہب ترک کر کے سواد اعظم میں مدغم ہو جائیں جو ناممکن ہے۔

کیونکہ شیعہ مذہب کی کوئی شیا بھی اس بات پر ہے کہ وہ حضرت علی کرم اللہ وجہہ کو خلیفہ بافضل مانتے ہیں اور خلفائے ثلاثہ کی خلافت کو جائز نہیں سمجھتے۔ خواہ ان کا یہ عقیدہ ہمارے نزدیک غلط ہی ہو لیکن جب تک وہ یہ عقیدہ رکھتے ہیں ان سے اتحاد اسی طرح ہو سکتا ہے کہ ان کے ایسا عقیدہ رکھنے کے حق کو تسلیم کیا جائے۔

۱۰ انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ مسلمانوں نے ابھی اس اصول پر عمل کرنا نہیں سیکھا۔ وہ ابھی تک یہ نہیں سمجھتے کہ کوئی شخص اپنا عقیدہ اتحاد پر قربان نہیں کر سکتا بلکہ وہ عقیدہ پر قربان کو قربان کر دیتا ہے اس لئے اتحاد کے نام پر شیعوں سے یہ مطالبہ کرنا کہ وہ اصحاب ثلاثہ کے متعلق اپنا عقیدہ بدل لیں اس کا مطلب یہی ہے کہ وہ اپنا مذہب ترک کر کے سواد اعظم میں مدغم ہو جائیں جو ناممکن ہے۔

کیونکہ شیعہ مذہب کی کوئی شیا بھی اس بات پر ہے کہ وہ حضرت علی کرم اللہ وجہہ کو خلیفہ بافضل مانتے ہیں اور خلفائے ثلاثہ کی خلافت کو جائز نہیں سمجھتے۔ خواہ ان کا یہ عقیدہ ہمارے نزدیک غلط ہی ہو لیکن جب تک وہ یہ عقیدہ رکھتے ہیں ان سے اتحاد اسی طرح ہو سکتا ہے کہ ان کے ایسا عقیدہ رکھنے کے حق کو تسلیم کیا جائے۔

۱۱ انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ مسلمانوں نے ابھی اس اصول پر عمل کرنا نہیں سیکھا۔ وہ ابھی تک یہ نہیں سمجھتے کہ کوئی شخص اپنا عقیدہ اتحاد پر قربان نہیں کر سکتا بلکہ وہ عقیدہ پر قربان کو قربان کر دیتا ہے اس لئے اتحاد کے نام پر شیعوں سے یہ مطالبہ کرنا کہ وہ اصحاب ثلاثہ کے متعلق اپنا عقیدہ بدل لیں اس کا مطلب یہی ہے کہ وہ اپنا مذہب ترک کر کے سواد اعظم میں مدغم ہو جائیں جو ناممکن ہے۔

محمود سید شیر احمد شاہ صاحب بخیر و احسان خرمین خلقی رولہ ایکے اکلوتے فرزند ہیں انکے علاوہ محرم مرشد ایک بیٹی سیرہ نصیر بھی مگر میرا بیٹا یادگار چھوڑی ہیں جو عرصہ دراز سے بیمار ہیں اور اسباب بھاری دکھاؤ کی محتاج ہیں۔

ادارہ افضل اس صدر پر محرم کے بارہا مقرر جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب مقرر ہوئے اور محرم جناب سید عبدالرزاق شاہ صاحب نیز محرم کی کئی حضرت سیدہ ہر پڑا جا، محرم سید شیر احمد صاحب محرم صاحبزادہ مرزا ظاہر صاحب اور خانان حضرت ڈاکٹر سید عبدالرشاد صاحب محرم رضی اللہ عنہ کے کئی افراد کی خدمت میں دلچسپی اور توجہ سے نظر رکھا کرتا ہے اور انہیں کئی دفعہ دعا کرتا ہے کہ غلطی محرم کے دکھانے اور انہیں عرصہ میں اعلیٰ مقام حاصل کرے نیز سیمانگان کو بھی عمل کی توفیق حاصل کرے ہوتے ہیں وہ ہمیں ان کا حافظہ ناصر ہوا ہے۔

”پیش ٹاکٹ“

ہر قسم کی کردی اور کئی خون کا بہترین علاج

ہر طاقت کی بے نظیر دوا

ہر بھیجی اور خون ذاتی ٹیکوں کی صورت میں

قیمت ایک ماہ کو روپے ۱۰/۰۰ دو ماہ کو روپے ۱۸/۰۰

خرچہ ڈاک پیکنگ ۱/۰۰ پیسے ایک علاوہ

ایک درجن یا زیادہ خریدنے والوں کو ہفت روزہ کیون۔

ڈاکٹر اچھہ ہومیو پیتھ کی پڑوہ

ڈاکٹر اچھہ ہومیو پیتھ کی پڑوہ

ڈاکٹر اچھہ ہومیو پیتھ کی پڑوہ

ڈاکٹر اچھہ ہومیو پیتھ کی پڑوہ

ڈاکٹر اچھہ ہومیو پیتھ کی پڑوہ

ڈاکٹر اچھہ ہومیو پیتھ کی پڑوہ

ڈاکٹر اچھہ ہومیو پیتھ کی پڑوہ

اصولان

گورنمنٹ کے حکم کے مطابق بسوں کے تمام اڈے لاہور شہر

منسقل ہو کر با دمامی باغ مورخہ ۱۹۸۰ سے چلے گئے ہیں۔ سرگودھا

کے لئے سینڈ نمبر ۶ مقرر ہوا ہے۔ یہ سینڈ تمام کمپنیوں کا برائے

سرگودھا مشترکہ ہے۔ طارق ٹرانسپورٹ کمپنی کے ٹائم مندرجہ

ذیل ہوں گے۔ دوست ان اوقات کا خیال رکھ کر وقت پر

تشریف لادیں۔

۱- پہلا ٹائم ۳/۵۰ صبح

۲- دوسرا ۶/۵۰

۳- تیسرا ۱۱/۲۵

۴- چوتھا ۲/۳۰ بعد دوپہر

۵- پانچواں ۴/۱۵

۶- آخری ٹائم ۷/- رات

(جنرل طارق ٹرانسپورٹ کمپنی)